

17个高速入口设交警执法站

重点检查客运车辆是否超员, 查处违法交通行为

本报讯(记者 徐叶 通讯员 周瑾 谢谊 董力军) 记者昨日从市公安局交通警察局了解到,2015年的春运将从2月4日起至3月15日,为期40天。从2月4日起,我市17个高速入口将设交警执法站,对大中型客运车辆、缉查布控系统报警的其他7座以上客运车辆、危化品运输车辆和群众举报的有违法嫌疑的车辆进行检查。检查实行逢车必查、逐车登记。

17个高速入口设交警执法站

这17个交警执法站分别是:北仑交警执法站(甬台温高速北仑入口)、蛟川交警执法站(舟山连岛大桥蛟川入口)、班溪交警执法站(江拔线21km+500m、甬金高速班溪入口)、桑洲交警执法站(宁海甬临线95km+950m(桑洲))、余姚交警执法站(余姚329国道99km+100m姚北大道路口)、宁波东交警执法站(甬

台温高速宁波东入口)、宁波北交警执法站(绕城高速宁波北入口)、海曙交警执法站(杭甬高速段塘入口)、朝阳交警执法站(绕城高速朝阳服务站)、西坞交警执法站(西西线6km+50m、甬台温高速西坞入口)、宁海交警执法站(甬台温高速宁海入口)、杭州湾交警执法站(沈海高速庵东入口)、梁辉交警执法站(杭甬高速余姚往杭州方向入口)和位于甬金高速宁波西入口、沈海高速掌起出入口、象山港大桥连接线象山高速入口、象山港大桥连接线象山北高速入口的4个交警执法站。除上述17个高速入口之外,营运客车不得通过其他入口进入高速公路。

记者了解到,交警在对客运车辆检查中,一旦查到客车超员,除依法处罚外,还要移交给交通部门“卸客转运”;对查处的违法客车,将通报给车辆所在地安监、交通运输等部门,由他们对相关企业进行处理。同时,交警部门还将联合交通、治安等有关部门,

坚决取缔非法停车站点,严厉打击黑车、非法营运、站外组客等违法行为。

春运期间交警重点巡逻6个区域

为确保好春运道路交通安全,交警部门将在春运前,联合交通、安监、旅游等部门,对相关企业开展安全检查。会同交通、安监等部门,对高速公路、主干线公路及农村道路实施隐患大排查,以便及时做好预警或维修工作。

据了解,春运期间,客运场站、商贸中心、旅游景区、跨海大桥、高速公路及农村区域是交警部门重点巡逻管理区域,在上述区域,交警部门将严查酒后驾驶、超员、超速、疲劳驾驶、违法占道行驶、违法停车、车辆闯红灯、货运机动车、拖拉机、机动三轮车、非机动车违法载人、驾驶机动车未按规定系安全带、骑乘摩托车未按规定戴头盔等十类交通违法行为。

应对春运及春节七天长假车流

杭甬高速宁波段新增自助发车道

本报讯(记者 吴明京 通讯员 张尧忠 陈美定) 来自杭甬高速宁波管理处的消息,杭甬高速宁波段运营单位经采取措施,应对春运特别是春节七天长假的车流。近日运营单位新增设了大朱家收

费站1个、大隐收费站1个、牟山收费站2个、余姚收费站4个共8个入口自助发车道,以加快车辆入口速度;各收费站已准备专用车道和限高2米的龙门架,以备春节七天长假期间小型客车免费顺畅通行。

运营单位预测除夕日、正月初一和正月初六是流量高峰日。届时,志愿者在收费站道口将进行疏导交通、引车指路、发送高速行车指南图等。

年三十要吃年糕、暖锅和鲞冻肉

专家讲解春节宁波传统饮食文化

□记者 梅薇 通讯员 吴央央

昨天下午,对民俗文化颇有研究的宁波大学人文与传媒学院讲师金露做客天一阁书院“国学堂”,讲了一堂妙趣横生的《舌尖上的春节——趣谈春节传统饮食文化》讲座,讲的内容自然离不开宁波传统过年习俗。

年三十要吃年糕、暖锅和鲞冻肉

宁波人过大年离不开的还是一个“吃”字。“年糕有着‘年年高’的意思。过去的时候,一到过年时节,宁波几乎家家户户都要自己做年糕,形状一般有条装还有花色年糕两种。”金露说。

78岁的张信妹是地地道道的宁波人,她一边听讲座,一边频频点头。她告诉记者,她小时候就住在老墙门,“一到年三十,母亲就会烧上一锅青菜年糕汤,让我挨家挨户去分。”让张信妹记忆深刻的是,在每碗年糕汤上,还要放上两块白煮的五花肉。

“老底子宁波人吃年夜饭还是很讲究的。年夜饭上的菜一般不能少于十二样,象征一年十二个月平平安安、顺顺利利。”76岁的黄京强说,过去一般人家家里都会

备个暖锅(火锅),平日不用,只在除夕夜端出来。吃“暖锅”也是为了讨个“好彩头”,暖锅热气腾腾,“有着团团圆圆,红红火火,暖暖和和的意思。”

暖锅是年夜饭饭桌上的“重头菜”,锅里一般放三鲜。所谓“三鲜”,“就是肉丸、蛋饺和熏鱼。”那时的蛋饺形如元宝,有“大吉大利、来年发财”之意。如今,老黄家依然延续了这样一种传统,过年必吃“暖锅”。

除了年糕、暖锅,“以前的年夜饭,席上的一碗鲞冻肉可是‘保留节目’。”金露说,这道菜做的时候非常讲究火候,黄鱼把它煮化了,融在猪肉里,猪肉就会变得晶莹剔透。更重要的是,这道菜不是吃现煮的,而是要打冻了再吃,“‘冻’是这道菜的一大亮点。”

不汲水、不打扫……大年初一禁忌多

旧时,宁波人过大年初一规矩很多,按金露的说法,那是“初一不汲水、不打扫、不乞火、不动刀剪、不杀牲、不串门、不待客、不洗澡、不打骂孩子、不讲不吉利的话。主妇全天休息,家人未昏即眠,不点灯火,放关门炮后,不得出门,认为这样夏日可免虫害,俗称‘太平夜’。”

张信妹告诉记者,金露所说的这些“规矩”,“我们小辰光可是全部都做到的。”她补充道:“大年初一这一天,还不能喝粥不能泼水。喝粥和泼水代表财物进不了门,会像水一样流走。”

这一天,说话也要格外小心,不能说一些不吉利的话。在张信妹的印象中,甚至连“你怎么起得那么早”都不能说,因为“早”音同“蚤”,“长蚤不吉利。”当然,要是家里的小孩,一个不小心打碎了碗盏,家长就要马上上来上一句“岁岁(碎碎)平安”,“用吉利话将坏事变成好事。”

金露介绍说,宁波人的过年传统,正月初一早餐多吃“新年汤圆”。但各个地方又有所区别,“旧时镇海等地大户人家吃红枣汤或桂圆汤,意为红火得早,富贵团圆;宁海吃新煮米饭,全天吃素;余姚吃豆茶,用赤豆加汤团、年糕、糖煮食,意为‘头头顺流’,团团圆圆,年年高。”



年糕香 年味浓

“邱隘捣捣白揉,猪油芝麻加白糖。年糕团揉揉其,邱隘咸齑嵌嵌其。”……2月1日,在鄞州区雪菜博物馆传统四合院里,一些市民在老师傅的指导下参加“周末揉年糕、揉捣民俗节”活动,感受浓郁的民俗文化。

记者 龚国荣 通讯员 陈科峰